

# 身份证异地办理,杭州可全市通办了

## 哪五类情况不受理要看清

通讯员 徐佳 傅宏波  
本报记者 陈洋根

本报讯 无须考虑自己在哪个派出所辖区内工作或居住,有身份证异地办理需要的当事人在杭州可以选择任一办理点。自11月27日起,杭州市公安机关为积极响应“最多跑一次”改革,推出全国居民身份证异地受理全市通办服务,外地来杭人员只要符合办理条件,可以就近选择居民身份证受理点办理业务。

据了解,目前全杭州有123个居民身份证受理点,遍布各区(县)。新政策施行后,凡是在杭州市域范围合法稳定居住、就业、就读的,且符合居民身份证异地办理条件的外地来杭人员,可以选择全市任一户籍派出所的居民身份证受理

点办理异地身份证申领手续。

办理流程:本人持办证材料到公安机关居民身份证异地受理点申请,填写《居民身份证异地受理登记表》,核验指纹、拍摄照片,缴纳证件工本费;异地受理点公安机关及时将受理信息传送到户籍地公安机关,户籍地县级公安机关及时审核签发;证件由制证中心制作完毕后,申请人凭领证凭证到受理点领取证件。

申请人需要提交以下办证材料:身份证件,包括居民户口簿、居民身份证(仅限居民身份证换领)或机动车驾驶证、护照等公安机关签发的其他有效身份证件之一;在杭合法稳定就业、就学、居住的证明材料,包括《浙江省居住证》、居住登记材料、劳动合同、工商执照、经教育部门注册的学生证或学籍证明材料、房屋权属证明或房屋租赁合同

等材料之一。有效期满换领居民身份证的,证件工本费20元;损坏换领、丢失补领的,证件工本费40元。

需要提醒的是,不予受理情形包括以下五类人:(一)首次申领居民身份证的;(二)申领人提供的姓名、性别、民族、出生日期、公民身份号码、常住户口所在地住址(省、自治区、直辖市内住址变更除外)与人口系统中信息不一致难以确认身份的;(三)申请人相貌特征发生较大变化,且居民身份证未登记指纹信息,难以确认身份的;(四)有伪造、变造、买卖、冒领、骗领、冒用居民户口簿、居民身份证、护照、驾驶证和买卖、使用伪造的居民户口簿、居民身份证、护照、驾驶证等国家机关证件行为的;(五)属于国家信用信息共享交换平台推送的不良信用记录人员的。

## 平安建设五化标准

通讯员 王璐珊 唐萌霞 毛云

本报讯 今年以来,江山市保安乡立足实际,创新举措,以“清单化、专业化、信息化、全程化、常态化”为标准,全面提升平安建设水平。

保安乡制定、完善了《平安建设考核制度》《突发事件应急预案》等,进一步细化任务清单、排查清单、责任清单,定人、定责、定措施,形成事事有人抓、件件有落实、人人有责任的工作局面。

为提高群众满意度,保安乡综治办班子成员进驻便民服务中心接待受理群众诉求;将全乡划分为16个网格,深化“四个平台”建设,充分发挥乡综合信息指挥室主阵地作用,积极利用“互联网+”提升信息处置实效;设立全过程督查考核机制,结合小城镇环境综合整治等工作,开展常态化的食品安全、森林消防安全、生产安全等平安宣传工作,不断增强群众对平安建设的认同感。

## 潜逃六年终落法网

通讯员 卓珊珊 舒斌斌

本报讯 “6年了,我自己都放弃了,你们却从未放弃!”近日,市民牟先生将一面写有“破案神速,执法为民”的锦旗,送到平阳县公安局腾蛟派出所民警手中。

6年前,犯罪嫌疑人谢某的妻子张女士与牟先生同在腾蛟镇一公司上班,两人在工作中产生矛盾。谢某得知后,上门找牟先生“讨说法”。冲突升级,谢某用剪刀将牟先生捅伤,随后逃离现场,开始了长达6年的潜逃生活。前些天,谢某想着事情已经过去6年,便打算潜回老家,结果被民警识破身份。

目前,谢某已被平阳警方采取刑事强制措施。

## 司法保护金融债权

通讯员 瑞金宣

本报讯 近日,由瑞安市金融办主办,农行瑞安支行、五洲小额贷款公司联合承办的司法保护金融债权专题讲座,在瑞安城市学院举行,29家银行金融机构及3家小额贷款公司参加此次讲座。

讲座特邀瑞安法院院长鞠海亭围绕当前司法保护金融债权的问题与建议进行专题授课。鞠海亭针对金融债权案件情况复杂、审理周期长、执行难度大等问题作了详细介绍,并提出金融机构放款时需强化风险意识、加强信贷队伍建设、提高银法协作效率等建议。

## 引入大数据防腐败

通讯员 付扬军

本报讯 今年下半年以来,杭州市富阳区供电公司创新开展运用效能监察数据信息防范集体企业工程管理廉政风险工作,引入大数据理念,通过对相关工程数据信息的挖掘、分析,达到精准预防工程管理廉政风险的目的。

公司借助“腐败动机理论”思维,从“涉腐动机”及“涉腐空间”角度,结合集体企业效能监察、依法治企检查、审计调查、信访核查、专项排查等发现的问题线索情况,对集体企业工程管理主要廉政风险点进行排查与识别。

## 上门办理撤诉手续

日前,三门法院2名法官助理前往三门县浦坝港镇泗淋村,为花甲老人林某办理撤诉手续。

林某为追讨旧债,将旧友诉至法院,后经法院牵线搭桥,双方达成和解协议。鉴于林某病弱出行不便,法院开辟绿色通道,上门提供司法服务。 通讯员 余慧玲 郭健辉 摄



## 夜查可疑车

昨晚,临海市公安局启动平安大巡防行动,开展夜间治安巡逻,严厉打击盗抢骗、黄赌毒等各类违法犯罪活动。 通讯员 临警宣 摄

## 龙湾物流无锡专线



## 多部门联合查

近日,温州龙湾区公安分局、区安监局、市运管二大队开展了易制爆危险化学品和寄递物流行业联合检查。

今年下半年以来,龙湾区已查处违规易制爆从业单位150多家次、违规寄递物流从业单位30多家次。 通讯员 杨继划 摄

## 人民陪审员工作室倡导反家暴

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清法院人民陪审员李西琴工作室承办的“反对家庭暴力,共建平安家庭”文艺汇演,在乐清市晨沐广场举行。汇演通过小品、情景剧、歌曲、快板、戏

曲、舞蹈等文艺形式,宣传法治精神、法治文化,普及《反家暴法》相关知识。

李西琴是浙江省人大代表,也是乐清法院的一名人民陪审员,她热心公益事业,擅长调解家庭纠纷。乐清法院早在2014年7

月就成立了人民陪审员李西琴工作室,之后在乐清市妇女儿童活动中心等地设立了多个维权点。据统计,工作室成立至今,已接待413个案件、1500多人次,入户调查、了解社情民意1000多户。

## 苍南“执转破”3年盘活资产20亿

通讯员 苍轩

本报讯 3年盘活资产20亿元,这是苍南法院“执转破”交出的成绩单。日前,苍南法院召开新闻发布会,介绍“执转破”相关情况。

“执转破”,即执行案件移送破产审查工作,是法院执行局在执行案件过程中发现执行企业不能及时清偿债务时,在当事人符合破产条件的情况下,通过执行转破产,针对不同情况进行差异化作业处理的一种司法形式。

苍南法院创新工作方式,借助破产手段来解决“僵尸企业”引发的矛盾纠纷,打通解决部分案件执行难问题的“最后一公里”,公平保护债权人和债务人合法权益。

据统计,2015年1月以来,苍南法院“执转破”案件立案数量呈现增长态势,截至今年10月,共受理破产案件62件,其中“执转破”案件36件。

针对“执转破”案件,苍南法院准确把握执行案件移送破产的条件和标准,从程序审批和主体要件上

把好第一关;坚持破产案件地域管辖原则,促进司法资源配置,做好执行法院与破产审查法院的工作衔接;严格遵循“执转破”的决定程序、移送程序、审查处理程序等流程,确保程序转换合法规范有序。

3年来,苍南法院审理“执转破”案件已取得明显成效,经债权人会议核查确认,破产案件无异议债权总额4.1亿元;通过司法程序盘活资产20亿元;追回逃废债资金1.83亿元。